



香港社會工作者總工會 Hong Kong Social Workers' General Union

九龍彌敦道 322 號百樂大廈 16 字樓 B 室

電話：2780 2021 傳真：3019 6310

網址：[www.hkswgu.org.hk](http://www.hkswgu.org.hk) 電郵：[office@hkswgu.org.hk](mailto:office@hkswgu.org.hk)

## 对「欣曉計劃」意 书

### 强政励治又一表现

香港社會工作者總工會(以下簡稱“本會”)對於政府藉口「協助綜援單親家長／家庭照顧者提升能力，達至自力更生和融入社會」，而漠視本年5月24日在立法會上，本會連同13個關注團體所曾表達的憂慮和反對意見，再一次的要表示遺憾和憤怒。

#### 先斬後奏，漠視民意：

據本會所知，社會福利署在早在今天的會議之前，便於10月中旬發出「就業援助試驗計劃」(IEAPs)的申請表格。而有關表格更需於2005年11月26日或之前遞交。有關舉動足見在新特首上場後，政府繼續漠視立法會作為民意代表的角色。

#### 從速檢討社署署長應否繼續身兼著「獎券基金」的主席：

從政府所提交的文件中得出，是次「欣曉計劃」將如「特別一次過撥款」(SOG)一樣，是動用獎券基金的撥款。亦即是說，無論本委員會贊成與否，因為社會福利署署長已運用其另一個身份，即「獎券基金」的主席，而獲得資源的調動，開展是項計劃。因此本會認為，本委員會應從速討論是否繼續容讓社署署長繼續身兼著「獎券基金」的主席。要不是，下一次政府又可駕輕就熟地施行新的政策。

#### 工作是否唯一融入社會的方法：

還記得在本年5月24日的立法會上，出席的團體除強烈反對政府計劃之外，不少團體更質疑「工作是否唯一融入社會的方法」。本會只想再一次質疑，是否進修、讀書、義務工作、參與合作社及不同形式的社區經濟計劃等，就不能協助單親家長及家庭照顧者累積資本，持續地發展及融入社會；參與社會，又是否包括政策的倡導、本土文化的推動、培養愛國愛港的精神、以及推動早日落實民主的進程等事項呢？

#### 急就章，所為何事：

政府在今次的文件內指，為推行是次計劃會提供多項支援服務。可惜有關支援內容其實與5月份所曾提及的一樣，例如：由2005至06年度起，課餘託管名額只是由830個增至1,250個；但根據政府文件顯示，「目標參加者的數目」卻為18,000個綜援單親家長/家庭照顧者！！在沒有足夠資源配合之下，究竟是甚麼原因讓我們的政府如此地急就章呢？

Remark:

To assist at least **48 participants\*** to secure an employment with no less than 32 working hours and earnings of no less than \$1,600 per month and to stay in employment for at least 3 months.